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REVISÃO PARA PROVA 2

1) Qual das palavras abaixo apresenta maior número de fonemas do que de letras?
a) excelente
b) comprei
c) fixação
d) francês
e) perfume

2) Sobre a palavra “complexidade”, é CORRETO afirmar que apresenta:
a) 12 letras, 12 fonemas, um dígrafo vocálico e não apresenta ditongo.
b) 12 letras, 13 fonemas, um dígrafo vocálico e não apresenta ditongo.
c) 13 letras, 12 fonemas, um dígrafo vocálico e não apresenta ditongo.
d) 12 letras, 12 fonemas, um dígrafo vocálico e um ditongo nasal.
e) 12 letras, 12 fonemas, um dígrafo consonantal e não apresenta ditongo.

3) Assinale a única opção CORRETA:
a) A palavra “averiguei" possui hiato.
b) A palavra “reflexo” possui sete letras e seis fonemas.
c) A palavra “arremessar” possui dois ditongos.
d) A palavra “passageiro” possui um dígrafo e um ditongo.
e) A palavra “chocar” possui seis fonemas.

4) Assinale a alternativa CORRETA:
a) O substantivo “chimarrão” tem dois dígrafos
b) A palavra “quão” apresenta um hiato
c) O substantivo “defenestração” apresenta um dígrafo
d) A palavra “chimarrão” tem dois dígrafos e um ditongo crescente
e) A palavra “chateado” apresenta um dígrafo e um ditongo decrescente

5) Marque o vocábulo em que o número de letras é igual ao número de fonemas:
a) possessão
b) homenagem
c) arremesso
d) ressurreição
e) vacina

6) A respeito da palavra “rainha” pode-se afirmar que:
a) É uma paroxítona dissilábica.
b) Apresenta um ditongo acentuado.
c) É uma oxítona terminada em vogal aberta.
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d) Apresenta um dígrafo e um hiato.
e) Possui 6 fonemas.

7) Qual destas palavras apresenta dígrafo e ditongo?
a) cheio
b) teclado
c) maçã
d) guerra
e) obstrução

8) Assinalar a alternativa cuja palavra tenha a mesma tonicidade que “vírus”:
a) Ninguém.
b) Cérebro.
c) Chapéu.
d) Fácil.

9) “Na madrugada, há o silêncio dos caminhos”.
A acentuação gráfica, na Língua Portuguesa, é representada pelos acentos: Agudo (´), Circunflexo
(^) e o acento Grave (`). A palavra silêncio está marcada com o acento circunflexo (^). Marque a
alternativa em que a palavra está também acentuada corretamente com o acento circunflexo (^).
a) Freguês.
b) Bonê.
c) Cafê.
d) Idêia.
e) Discôrdia.

10) No trecho “Estudos mostram que crianças que passam tempo ao ar livre têm maior
probabilidade de se tornar ambientalistas”, “têm” recebe acentuação gráfica porque a palavra:
a) é um monossílabo tônico.
b) apresenta um ditongo nasal.
c) é o verbo “ter” conjugado no plural.
d) apresenta um dígrafo.

11) Assinale a alternativa que contém uma palavra cuja acentuação se justifica pela mesma razão
que a palavra destacada em “Criamos a época da velocidade”.
a) A máquina, que produz abundância.
b) Nossos conhecimentos fizeram-nos céticos.
c) Dar fim à ganância, ao ódio e à prepotência.
d) Nossos conhecimentos fizeram-nos céticos; nossa inteligência, empedernidos e cruéis.

12) “A liderança, a gestão de processos e o engajamento das equipes são mediados pela linguagem o
tempo todo, por isso, ter esse senso de responsabilidade pelo que e como escrever muda bastante a
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perspectiva diante das mensagens”. O termo destacado forma um par de homônimos com a
palavra:
a) censo
b) emoção
c) sensação
d) recenseamento

13) Em “Muitas pessoas com sede de justiça dirigiram-se à sede do governo para protestar”, as
palavras destacadas constituem um par de:
a) homônimos
b) parônimos
c) antônimos
d) sinônimos

14) As palavras "inflação" e "infração" constituem um par de palavras que se assemelham na
grafia. Logo, trata-se de um par de:
a) homônimos
b) parônimos
c) sinônimos
d) antônimos

15) Analise as afirmativas abaixo e coloque (V) para verdadeiro e (F) para falso:
( ) Alofones são fonemas que determinam diferença de significado em uma palavra, como [t] ou [tʃ] na
palavra “tia”, que pode ser pronunciada como ['tʃiɐ] ou ['tiɐ].
( ) Em português, os fonemas [f] e [v] constituem um par mínimo, já que causam mudança de
significado em palavras, como é o caso de “faca” e “vaca”.
( ) A transcrição fonética é feita utilizando colchetes [ ] e a transcrição fonológica, utilizando barras / /.
( ) A palavra “chatice” pode ser representada fonologicamente como /ʃa’tise/.
( ) A palavra “casa” é representada foneticamente como [‘caza].
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:
a) V – V – F – V - F
b) F – V – V – V - F
c) V – F – F – V - V
d) F - F - F - V - F


